

“火炬杯”创新创业大赛首场决赛昨天在下沙举办 三十位创业牛人 路演生物医药高端项目

本报记者 陈素萍

杭州经济技术开发区的生物医药产业,正在崛起。这场重要赛会选定在开发区,无疑和开发区的产业优势大有关系。昨天,第五届中国创新创业大赛浙江赛区暨第三届浙江省“火炬杯”创新创业大赛领域决赛第一场——生物医药决赛专场,在开发区举行。

这些高端的生物医药项目 都在5分钟里进行路演

第五届中国创新创业大赛暨第三届浙江省“火炬杯”创新创业大赛(以下简称“大赛”)于5月4日拉开帷幕。这是省内最高规格的创业大赛。

经过初审和企业组、团队组半决赛,互联网与移动互联网、电子信息、文化创意、生物医药、先进制造、新能源及节能环保、新材料七大领域各30强共210家企业,晋级决赛及总决赛。

昨天,在杭州市经济技术开发区高科技企业孵化园区进行的生物医药决赛专场,是七大领域决赛第一场。30强企业团队同场路演、接受评审。

高规格、高科技、高智商是这些生物医药企业的特点。一批创业牛人陆续出场,许多高端而紧贴民生的项目闪亮登场。

“微型可植入神经刺激器”、“红宝石隐形助听器”、“激光定位骨科手术导航系统”……各项目竞争异常激烈。30位创业英豪站上舞台,在5分钟的路演时间内,娓娓道来“我们是谁”、“我们是做什么”等基本信息,简要介绍企业产品或服务亮点、差异化竞争优势,

努力用激情和想法打动评委。

现场路演评审组由首席评委和专业评委共同组成。首席评委7人,包括2名知名企业家、4名知名创投专家和1名银行专家;专业评委25人,为省内外知名创投机构、券商、银行代表。

值得一提的是,为提升社会大众的参与度,扩大影响,营造创新创业的良好氛围,本届大赛首次采取现场大型路演评审+网络票选(微信)的模式。其中现场路演评审占总评分的95%,网络票选(微信)的结果占总评分的5%。

生物医药是浙江省的传统强项领域,代表浙江省参赛的企业曾在中国创新创业大赛全国总决赛的舞台上连续两届囊括全国总冠军。因此,本届大赛生物医药领域一开赛就吸引了国内外瞩目。

据了解,本届大赛生物医药领域共有百余家企业报名参赛,参赛企业热情高涨。从中脱颖而出的30强晋级企业中不乏归国留学人员、国家千人计划获得者、浙江省千人计划获得者、浙江省领军型创业创新团队、大学生创业企业等身影。

杭州东部医药港小镇 驶入发展快车道

去年和今年,浙江省“火炬杯”创新创业大赛的生物医药决赛专场均在杭州经济技术开发区举行。

昨天的大赛现场,开发区党工委委员、管委会副主任王永芳介绍了全区创业发展环境及生物医药产业发展现状,指出生物医药产业是开发区的特色优势产业之一,开发区是生物医药产业的创新之区、创业之区、创智之区,欢迎海内外高层次人才来开发区发展。

数据显示,全区生物医药产业年销售产值已超百亿元,实现整体年均超15%的高速增长。今年一季度,开发区生物医药产业再度实现开门红,实现销售产值32.1亿元。

作为生物产业国家高技术产业基地、浙江省生物医药科技兴贸创新基地、浙江省生化医药出口基地、杭州市生物医药出口基地、杭州市生物医药产业示范基地、杭州市“新药港”产业园,开发区已经培育聚集了各类药企150余家,其中跨国公司18家,汇集了以辉瑞生物、九源基因、多禧生物为代表的生物制药企业;以默沙东、中肽生化、澳医保灵、国光制药为代表的化学制药企业;以康莱特、惠松、爱生、杭康、华东医药集团的朱养心药业

为代表的现代中药企业;以泰尔茂、雅培(眼力健)、艾博生物、旭化成为代表的医疗器械企业。

在开发区北部的围垦街福城路口,一大片布满脚手架的建筑群拔地而起,这就是在建的下沙生物医药加速器一期项目,总建筑面积约13.5万平方米,已有多家外资生物医药企业相中此地,提前“预约座位”。

在生物医药加速器的西北方向,一大块平地已被围护处理,这就是刚开工的辉瑞全球生物技术中心项目所在地,这是辉瑞继美国、爱尔兰之后全球第三个生物技术中心。

辉瑞全球生物技术中心附近,中科院理化所杭州研究院、科惠医疗、礼来生物、贝瑞和康等项目也纷纷选址入驻。

“杭州东部医药港小镇”的建设正进入快车道。据悉,“东部医药港小镇”的规划建设始于去年,小镇以生物技术制药和生物医学工程为核心,以产业服务生活为发展理念,集聚生物医药产业高端要素,在成为中国领先的生物医药创新研发智库、中国重要的智慧医疗健康服务基地、中国先进的生物医学工程智造标杆。



为推动“两学一做”学习教育深入开展,引导党员积极参与“两学一做”读原著学原文悟原理活动,“两学一做”学习教育协调小组特在本报开设专栏,刊登党章党规、系列讲话中的经典语句和各行各业党员的微体会,积极营造良好的学做氛围。

读原著学原文悟原理(之二十)

《《《《》》》 党员微体会

原文内容:

党的建设必须坚决实现以下四项基本要求:第一,坚持党的基本路线,第二,坚持解放思想,实事求是,与时俱进,求真务实。第三,坚持全心全意为人民服务。第四,坚持民主集中制。

——《中国共产党章程》总纲

个人体会:

青少年校外教育的对象是青少年,他们是党的后备军,是祖国的花朵和未来。作为一名青少年宫的教师,就要按照党章的要求,坚持全心全意为人民服务,坚持以生为本,积极投身到校外教育的各项事业中去,加强未成年人思想道德教育,开展科技、体育、文艺、文学和社会实践等各类活动,不断促进青少年素质提升和个性发展,为党的事业和祖国未来贡献力量。

——徐华宝(社区教育学院和青少年宫联合党支部)

原文内容:

懂团结的真聪明,会团结是真本领。团结出凝聚力,出战斗力,出新的生产力,也出干部。

——习近平《之江新语》打好“团结牌”

个人体会:

团结就是力量,在社会实践工作中我们永远不是一个人在“战斗”,我们是党员教师,我们在任何时候都有一个强大的集体和后盾,我们在工作中切莫撇开同伴,切莫“一人包打天下”。合理地利用以及做好团队的协调配合可以大大提高我们的工作效率,同时也大大减轻我们的工作负担!

——冯基球(下沙中学党支部 党员教师)